

滤网易生细菌引发呼吸道疾病

空调使用前先给“洗洗澡”



近年来，空调病的发病率逐年提高，除了病患个人体质的原因外，空调内滋生的细菌也是发病源之一。某家电卖场的售后人员表示，空调在使用过程中要勤“洗澡”，一般每三个月要清洗一次，不然空调内的细菌易引发呼吸道疾病。而不少市民在使用空调时，往往直接使用，并未清洗空调过滤网。

“我们家的空调自从买了之后，就没清理过

女儿咳嗽 竟是空调惹的祸

家住薛城区的刘女士有个6岁的乖巧女儿，可女儿从2012年的夏天开始，就犯了咳嗽的毛病。起初，刘女士以为女儿感冒了，带她去社区卫生所打了几天点滴，可是女儿咳嗽的毛病一直没有好转。刘女士便带着女儿去医院做了检查，各项检查结果都显示正常。

焦急的刘女士听老人说，孩子估计是患了季节性过敏，刘女士便没再带

女儿去医院继续治疗。可到了第二年夏天，孩子又“如约”咳嗽起来，症状和前一年差不多，老人的说法更是让刘女士深信不疑。今年夏天，女儿咳嗽的症状依旧发生，看着孩子咳嗽时难受的样子，刘女士很是心疼。一次偶然的机会，刘女士发现了女儿咳嗽的规律。“早上咳嗽的情况很少，一到中午或晚上吃饭的时候，咳嗽得最厉害，阴天下雨凉快的

时候也很少咳嗽。”刘女士仔细回想这个规律发现，家里只要关上空调，孩子的咳嗽就好多了，相反，症状就会越来越明显。

“夏天天气很热的时候，我们家基本都开着空调，根本没想到是空调的问题。”果真，最近几天，由于天气阴雨不断，气温也相对适宜，刘女士家的空调一连停了一周多，女儿的咳嗽竟然好了。

滤网仨月清洗一次最好

找到女儿病因的刘女士决定给空调洗个澡，清理下空调里的细菌。真是不拆不知道，一拆吓一跳。刘女士在拆下空调滤网时，竟然发现滤网上铺满了各种小虫子的尸体及棉絮状物质。

“我们家的空调自从买了之后，就没清理过

滤网。”刘女士说，“我在清洗汽车上的空调滤网时，发现车上的空调滤网比较脏，便常常清洗，可从没想过是空调过滤网滋生的细菌导致的女儿咳嗽。”清理完空调滤网后，刘女士又打开空调，竟然发现女儿的咳嗽并没有再犯。

17日上午，记者联系上多年从事空调维修工作的范师傅，据范师傅介绍，一般来说，空调滤网一般三个月清理一次最好，如果没时间的话，至少在夏季或冬季使用空调之前清理一次。

(记者 董艳)



同款不同店 差价三块二

眼下，正是蚊虫“猖狂”的季节，各大超市都将杀虫气雾剂摆到了显眼的位置，不过有细心的市民发现，一超市内某知名品牌的杀虫剂售价为18.6元，而另一超市同款杀虫剂的价格在21.8元，两者竟相差3.2元。

(记者 张莉萍 摄)

前车遮挡视线 后车误闯红灯

交警：两车保持距离 切勿盲目跟随

“我前两天在手机上下载了一个汽车违章记录查询的软件。没想到打开软件之后一查却发现有个闯红灯的记录，扣6分，罚200块钱。”家住国泰花园的李先生近日就遇到这么一件烦心事，莫名其妙地多了一个闯红灯的违章记录。细问才知是妻子驾车外出时，在十字路口处被前面的一辆公交车挡住了视线，误闯了红灯。

李先生说：“这种情况很常见，每次行至十字路口的时候，前面要是有辆公交车或者SUV一类的大型车辆，视线很容易被遮住，根本就看不见交通信号灯。这时候只能盲目地跟着前车走，前车走的时候可能还是绿灯或黄灯，到我们走的时候突然就变成红灯了，无意中就闯了红灯。如果想不被

前车遮挡视线而误闯红灯的话，只有两种方法，一种是与前车之间拉开一定的距离，第二种方法就是等前车过去后，无论红灯、绿灯都停在停车线以内，等看清信号灯再走。可无论是这两种里面的哪种方法，后车都会对你狂按喇叭，有时只好硬着头皮往前走。听我妻子说，我们那次闯红灯的记录，就是这样发生的。”

“解放路与兴安街交会处的红绿灯就很矮，驾车经过这个地方时经常能遇到11路车或者其他大型车辆，这些车把后面车的视线挡得严严实实压根看不见交通信号灯。而且与其他路口不同的是，这地方是个丁字路口，就只有前方一个交通信号灯可以看，不像别的路口，前方视线挡住了，还能从左右的交通信号灯来判断前方的信号灯颜色的话，依旧会发生误闯红灯的情况。”

前方是否是绿灯。”市民谭先生说。

17日下午记者来到谭先生所说的解放路与兴安街交会处的路口，因为是丁字路口，左右没有交通信号灯，而交通信号灯设置的也比较低，很容易出现视觉盲区。前面一辆面包或者商务车就能将后面车辆的司机视线完全遮住。而在解放路与文化路交会处以及解放路与君山路交会处，虽然设置了交通信号灯，但是个别新手司机，遇到前车是大型车辆，不懂从左右的信号灯来判断前方的信号灯颜色的话，依旧会发生误闯红灯的情况。

一位交警表示：“虽然这种情况下闯红灯有情可原，但是闯了红灯就是闯了红灯。行驶中，驾驶员应保持和公交车

的距离，看到黄灯时就刹车，避免盲目跟随而误闯红灯。另外，在一些十字路口，也可以根据道路两旁的交通信号灯以及非机动车道上的行人来判断前方是否可以通行。一旦看到人行横道绿灯的绿灯亮起，前方被挡住的信号灯肯定是红灯，直接减速停车准没错。不过，个别路口的信号灯的设置确实不太人性化，但在目前的条件下，驾驶员也应尽量避免闯红灯。驾车时应当与前车保持安全距离，这个安全距离应当保证驾驶员能看清前方的交通信号灯。”

(记者 刘一单)



红眼镜 花旗袍 悠然自得去健身

“80后女神”：我有我风格



每天早上，在滕州市荆河公园锻炼的老年人中，有一个穿着旗袍锻炼的老人很引人注意，虽然她已经80多岁了，可大家还都亲切地称她为“旗袍姐”。

紫红暗纹绦丝旗袍闪着幽光，长及脚面的丝绸在皮鞋上轻拂，她腰身挺直，一步一步一摇，怡然自得地在绿树成荫的场地上做健身操，“旗袍姐”成了人群中的“模特儿”。身高不足一米六的她，锻炼时不忘戴红色眼镜，着装打扮也紧跟时尚潮流，显得非常摩登。“我从年轻时候就喜欢旗袍，而且每天都会换不同样式的，虽然年岁已过80，但我还是会坚持自己的着装风格。”“旗袍姐”说。

“旗袍姐”名叫李咏秀，今年83岁，现住在滕州市奎文小区。据李咏秀本人介绍，她在上海生活了六七十年。“穿旗袍也是老上海女人的标志，我很喜欢穿旗袍，旗袍是咱中国的礼服，我感觉女人穿上旗袍很有气质，我希望把上海的旗袍文化传到滕州来。”“旗袍姐”李咏秀说。

(特约记者 郭潇繁 文/图)

遇到烦心事
这里来说说

后座伸出俩“臭脚” 电影看得不安生

16日，家住市中区的小李请过生日的好友看电影，没想到看电影的过程中看到了一些不文明的行为，让其美好的心情大打折扣。

“买票刚进入影厅的时候，我们便闻到了一股菜煎饼的味道，刚开始我以为是我的鼻子出现了错觉，没有放在心上，可是当我找到座位就坐之后，发现竟然在离我多远的地方真有一位顾客在吃菜煎饼，味道越来越浓，可想到菜煎饼的味道一会儿就能消散，便也没有理会。”小李说。影片开始后，一件更让人闹心的事情发生了。“我和好友看电影的时候顺着座位向后靠，没想到这一靠不要紧，感觉后背硌了一下，转头一看，竟然是后座上的观影者将脚搭在了我的座位上面。”看到如此一景的小李有些生气了，便要求后座的观影者将脚放下，但是小李的愤怒并没有让后座的观影者自觉，脚依旧放在小李的座椅上。

后座的不文明举动着实让小李深感郁闷，看后座的观影者如此蛮横，小李只好换了座位。“好在这影院并没有满席，我还可以换个座位，不然肯定影响心情。”小李说。不仅如此，个别观影者大声欢呼，也让小李觉得不愉快。

(记者 寇光)